

Czarnia, 16.09.2026r.

Gmina Czarnia
Czarnia 41
07-431 Czarnia

FUK.271.13.2026

**ODPOWIEDŹ
NA WNIOSEK O WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW
ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym z możliwością negocjacji pn. **„Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej w miejscowości Długie”**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. z 2026, poz. 793) Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. W związku z powyższym Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

PYTANIE 1

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający posiada wszystkie niezbędne decyzje, uzgodnienia, pozwolenia i są one ważne przez cały czas trwania Inwestycji.

Odpowiedz:

Inwestor posiada niezbędne decyzje, uzgodnienia, pozwolenia, które są niezbędne do uzyskania decyzji ZRID. W chwili obecnej oczekuje na jej wydanie.

PYTANIE 2

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający jest właścicielem gruntów niezbędnych do wykonania Inwestycji.

Odpowiedz:

Wszystkie niezbędne grunty będą własnością inwestora po wydaniu decyzji ZRID.

PYTANIE 3

Prosimy o informację, czy Wykonawca w wycenie ma ująć koszty nadzoru przyrodniczego przy wycince drzew z uwagi na wykonywanie prac w okresie lęgowym ptaków.

Odpowiedz:

Do wyceny robót nie należy ujmować kosztów nadzoru przyrodniczego.

PYTANIE 4

Prosimy o jednoznaczne wskazanie wymiarów ławy kruszywowej pod przepust PPZ1.

Zgodnie z przekrojem przepustu PPZ1 należy przepust posadowić na ławie z kruszywa naturalnego 0-31,5mm CNR szerokości 0,4m i grubości 20 cm.

Ława z kruszywa naturalnego 0-31,5 C_{NR},
szerokości 0,4 m i grubości 20 cm.

Zgodnie z przedmiarem należy przepust posadowić na ławie z pospółki o szerokości 0,8m i grubości 20 cm.

4.1	D-06.02.01 D-02.03.01	Wykonanie przepustów drogowych rurowych HDPE o wytrzymałości 8 kPa i o średnicy 40 cm pod zjazdami wraz z wykonaniem niezbędnych robót ziemnych (pogłębienie wykopu) oraz fundamentu gr. 20 cm i szer. 80 cm z pospółki, ułożeniem rur, zasypaniem i zagęszczeniem wykopów. Przedmiar: 8 m	m	8
-----	--------------------------	--	---	---

Odpowiedz:

Do wyceny robót należy przyjąć wymiary ławy z kruszywa naturalnego 0-31,5 mm CNR zgodnie z rys. 4.0 Przekrój PPZ1 zawartym w projekcie technicznym. Zamawiający załącza prawidłowy przedmiar.

PYTANIE 5

Prosimy o jednoznaczne wskazanie grubości ławy betonowej pod umocnienie kostką kamienną.

Zgodnie z przekrojem przepustu PPZ1 10 cm:

1. Obrukowanie skarpy i dna rowu kostką granitową 8/11 na betonie C12/15 z wypełnieniem szczelin zaprawą cementową.
2. Ława betonowa 10 cm.

Zgodnie z przedmiarem 15cm:

4.2	D-08.02.07	Umocnienie wylotów i wlotów przepustów z kostki granitowej szarej o wymiarze 8/11 na betonie C12/15 gr. 15 cm wraz ze spoinowaniem zaprawą cementowo - piaskową. Przedmiar: 4 m ²	m ²	4
-----	------------	--	----------------	---

Odpowiedz:

Do wyceny robót należy przyjąć wymiary ławy z kruszywa naturalnego 0-31,5 mm CNR zgodne z rys. 4.0 Przekrój PPZ1 zawartym w projekcie technicznym czyli 10 cm. Do przedmiotowych wyjaśnień zostaje załączony poprawiony przedmiar.

PYTANIE 6

Prosimy o załączenie projektu stałej organizacji ruchu bądź wykazu oznakowania do ustawienia.

Odpowiedz:

Zamawiający dołącza Projekt Stałej Organizacji Ruchu.

PYTANIE 7

Zgodnie z decyzją BS.ZUZ.4210.1.55.2026 z dnia 15.05.2026 r. w ramach Inwestycji należy wykonać przepust PD1 o długości 11,60m.

3. wykonanie przepustu PD1 o następującej lokalizacji i parametrach:

- lokalizacja: działki nr ew. 43, 41/7, 45, obręb 0006 Długie, gmina Czarnia, powiat ostrołęcki, województwo mazowieckie;

punkt	współrzędne w geodezyjnym układzie odniesienia PL-ETRF2000 (strefa 7)		rzędna w układzie wysokościowym Amsterdam (PL-EVRF2007 NH)	długość	średnica
	X	Y	[m n.p.m.]	[m]	[mm]
wlot	5906890.99	7511133.44	114,70	11,60	400
wylot	5906883.04	7511132.60	114,67		

- materiał: HDPE;
- umocnienie: na długości 1 m od wlotu i wylotu przepustu, dno i skarpy rowu zostaną umocnione kostką granitową z wypełnieniem szczelin zaprawą cementową

Wskazane w decyzji działki 43, 41/7, 45 nie znajdują się w obrębie Inwestycji, ale zgodnie z podanymi współrzędnymi geodezyjnymi przepust PD1 znajduje się pod zjazdem w km 0+142,06.



Zgodnie z opisem technicznym zaprojektowano w tym miejscu jeden przepust PPZ1 pod zjazdem o długości 8m:

Tabela 11: Przepusty pod zjazdami:

Numer przepustu	Nr działki ewid.	Długość	Średnica	Rodzaj materiału	Punkt charakterystyczny	Współrzędne	Rzędne
		[m]	[mm]				[m n.p.m]
PPZ1	366/2 obręb Długie, gmina Czarnia, powiat ostrołęcki	8	400	HDPE	Wlot	X: 5906890.99 Y: 7511133.44	114,70
					Wylot	X: 5906883.04 Y: 7511132.60	114,67

Prosimy o potwierdzenie, że przepust oznaczony w decyzji jako PD1 to przepust zaprojektowany pod zjazdem w km 0+142,06 (oznaczony w dokumentacji jako PPZ1).

Prosimy o jednoznaczne wskazanie długości przepustu, jaką należy ująć w wycenie (8 m czy 11,60 m).

Odpowiedz:

Przepust PPZ1 zaprojektowano o długości 8 m i taki należy wykonać. W decyzji BS.ZUZ.4210.1.55.2026 z dnia 15.05.2026 r. występuje błąd pisarski, który został sprostowany postanowieniem BS.ZUZ.4210.1.55.2026 z dnia 03.09.2026 r. Postanowienie w załączniku.

PYTANIE 8

Prosimy o załączenie brakującego załącznika „Opinia geotechniczna”

1.7. Załączniki.

- OPINIA KONSERWATORSKA znak: DO.5183.108.2025 z dnia 03 lipca 2025 r.
- Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie znak: WSTS-O.670.11.2026.AW.2
- DECYZJA w sprawie udzielenia pozwolenia wodnoprawnego znak: BS.ZUZ.4210.1.55.2026 z dnia 15 maja 2026 r.
- OPINIA GEOTECHNICZNA

4

Odpowiedz:

Zamawiający załącza wskazane załączniki.

PYTANIE 9

Prosimy o potwierdzenie, że w wycenie nie należy ujmować kosztów wykonania odcinków próbnych dla żadnej warstwy konstrukcyjnej.

Odpowiedz:

Z uwagi na krótki odcinek robót nie należy w wycenie ujmować wykonania odcinka próbnego.

PYTANIE 10

Prosimy o potwierdzenie, że roboty ziemne w projekcie (przekroje poprzeczne) zostały wyliczone dla założenia wykonania stabilizacji gruntu na miejscu.

Odpowiedz:

Zamawiający potwierdza, że roboty ziemne w projekcie (przekroje poprzeczne) zostały wyliczone dla założenia wykonania stabilizacji gruntu na miejscu.

Zamawiający informuje, że następuje zmiana termin składania ofert do dnia 21 września 2026r. do g. 12:00